

**SZIGORODÓ HATÁRVÉDELEM  
MAGYAR MINTÁKKAL:  
VÁLTOZÁSOK A BALTIKUMI  
MIGRÁCIÓS POLITIKÁBAN**

**Migrációkutató Intézet**

**Gyorselemzések**

**Gönczi Róbert**

**2023/17**

**2023.08.02.**

## Gyorselemzések 2023/17

SZIGORODÓ HATÁRVÉDELEM MAGYAR MINTÁKKAL: VÁLTOZÁSOK A  
BALTIKUMI MIGRÁCIÓS POLITIKÁBAN

A belorusz migrációs válságnak, majd az ukrajnai orosz invázióknak köszönhetően jelentős változásokat hoztak a balti államok határvédelmi és bevándorlási politikáikban. Ez annak függvényében is különösen érdekes, hogy a három baltikumi uniós tagország korábban a bevándorlás hangos támogatója volt. Észtország, Lettország és Litvánia a 2015 óta tartó európai migrációs válság során következetesen a bevándorlás támogatásának oldalán álltak, és elfogadtak olyan döntéseket is, mint a migrációs kvóta bevezetése.<sup>1</sup> A 2021-ben kezdődött belorusz migrációs válság, illetve az irreguláris bevándorlók tömeges beáramlása ugyanakkor fordulatot hozott a baltikumi határpolitikában. Észtország, Lettország és Litvánia is a visszakényszerítések rendszerének, ideiglenes őrizetbevételi lehetőségeknek és a magyarországi határvadászokhoz hasonló szervezetek bevezetése mellett döntöttek az utóbbi két év során. Elemzésünk igyekszik áttekinteni, milyen döntéseket hoztak az említett államok és miben hasonlítanak módosított törvényi intézkedéseik a magyar példákhoz.

## Változások Litvániában

2023. április 25-én 69 támogató, 7 ellenző és 24 tartózkodó szavazattal elfogadta a Seimas (a litván parlament) az államhatárról és annak védelméről szóló törvényt, mely május 3-án lépett hatályba.<sup>2</sup> A törvény egy 2021. augusztusi kormányrendeletre támaszkodik és célja az illegális migráció megakadályozása Litvánia határainál.<sup>3</sup> A törvény jogi alapot biztosít a határvédelmi szervek részére a szükségállapot kihirdetése nélküli visszakényszerítésekhez. A litván kormány ennek ellenére 2021 óta folyamatos rendkívüli állapotot hirdetett az „idegenek tömeges beáramlására” hivatkozva, melynek a fő oka az azonos évben kezdődött belorusz vagy keleti migrációs válság.<sup>4</sup> A törvény értelmében a Litvániába illegálisan belépő migránsok a helyi határőrkapitány döntése alapján fellebbezés lehetősége nélkül visszakényszeríthetők annak az országnak a területére (jellemzően Belaruszba), melyen keresztül a balti állam területére léptek.

---

<sup>1</sup> SYTAS - GELZIS 2016.

<sup>2</sup> FRAGKOS 2023.

<sup>3</sup> Uo.

<sup>4</sup> CIVICUS 2023.

## Gyorselemzések 2023/17

Döntésével Litvánia veszélyes vizekre evezett, ugyanis a nemzetközi jog értelmében a migránsoknak joguk van menedéket kérni, ennek megfelelően tilos a potenciális menedékkérőket visszaküldeni oda, ahol életük vagy jólétük veszélybe kerülhet.<sup>5</sup> Ugyan Belarusz ebben a pillanatban biztonságos harmadik országnak számít, az ukrajnai háború vagy a Wagner-csoport jelenléte a kelet-európai ország területén könnyen eskalálhatja a 2020 óta forrongó<sup>6</sup> társadalmi állapotokat, veszélybe sodorva a területén tartózkodó harmadik országbeli állampolgárokat is.

A törvény külön kitér arra, hogy támogatja a határvédelem önkéntes civil divíziójának felállítását is.<sup>7</sup> A litván önkéntes határőrök relatíve hasonlóan működhetnének, mint a magyar határvadászok.<sup>8</sup> Az önkéntes határőr-programot az Állami Határőr Szolgálat hirdette meg. A törvény lehetőséget nyújt arra, hogy az önkéntes határőrök bizonyos körülmények között – a határőrtisztekhez hasonlóan – alkalmazhassák a visszakényszerítő mechanizmusokat.

A törvény azt is leszögezi, hogy azok a migránsok, akik humanitárius segítségnyújtás céljából lépnének Litvánia területére, mentesülnek a visszakényszerítés alól.<sup>9</sup> A törvény értelmében ugyanakkor az Állami Határőr Szolgálatnak kell értékelést végeznie annak megállapítására, hogy az adott személy üldöztetés elől menekül-e, így menedékkérőnek nyilvánítható az 1951. évi menekültügyi egyezményben meghatározottak szerint. Aggasztó tényező ugyanakkor, hogy bár május eleje óta hatályban van a törvény, vonatkozó eljárásrendet nem alakítottak ki rá a törvényhozók, így a határőrök relatíve saját egyéni belátásuk szerint dönthetik el, ki minősülhet menedékkérőnek az illegálisan érkezők közül.<sup>10</sup>

A visszakényszerítő mechanizmust a szabályozás a határ 5 km széles biztonsági zónájában engedélyezte, az elfogott irreguláris migránsokat pedig a döntéshozatal végéig ideiglenes szállásokon, ún. „őrizetbe vételi alternatívákban”<sup>11</sup> (*alternatyvi sulaikymui priemonė*) tartják fogva.<sup>12</sup> 2021 augusztusa, avagy a belorusz migrációs

<sup>5</sup> CIVICUS 2023.

<sup>6</sup> BEDFORD 2021.

<sup>7</sup> CIVICUS 2023.

<sup>8</sup> POLICE.HU

<sup>9</sup> SCHENGENVISAINFO 2023.

<sup>10</sup> CIVICUS 2023.

<sup>11</sup> Nem szabadságelvonással járó intézkedések, amelyeket a harmadik országbeli állampolgárok mozgásának ellenőrzésére és/vagy korlátozására alkalmaznak a nemzetközi védelmi és visszatérési eljárások betartásának biztosítása érdekében. (EUROPEAN COMMISSION MIGRATION AND HOME AFFAIRS)

<sup>12</sup> AMNESTY INTERNATIONAL 2022.

## Gyorselemzések 2023/17

válság kezdete óta több mint 20 ezer fő lépett illegálisan Litvánia területére.<sup>13</sup> Ebből közel ezer fő 2023 során lépte át illegálisan a belorusz határszakaszt. Litvánia 700 km hosszan osztozik Belarusszal közös határszakaszon, melyen 550 km hosszan négy méter magas fizikai határzárát létesített az utóbbi években az Európai Unió anyagi támogatása nélkül.<sup>14</sup>

### Változások Lettországból

Hasonlóan Litvániához, Lettország is törvénymódosítást fogadott el a hatékonyabb határvédelem érdekében. 2023 júniusában a Saeima (a lett parlament) elfogadta az államhatárról és a határvédelemről szóló törvény módosítását.<sup>15</sup> A határvédelmi törvény módosítja az eddigi rendelkezésre álló szabályozásokat és új jogosultságokat vezet be a határőrség részére, többek közt a visszakényszerítés és az illegális határátlépés megakadályozása mentén. A törvény feljogosít az erőszak alkalmazására, amennyiben az „objektíven meghatározott körülmények” (avagy saját belátása szerint) a határőr szükségesnek véli azokat.

Az új lett törvény – hasonlóan a Litvániában tapasztaltakhoz – lehetőséget nyújt a visszakényszerítésre, illetve feljogosítja a határőröket, hogy fellebbezés lehetősége nélkül visszautasítsanak bármely irreguláris migránst, amennyiben objektív ok nélkül lépnek be az állam területére, kikerülve a hivatalos határátkelőhelyeket. A menedékkérelmek joga ennek ellenére az érkezés módjától függetlenül fennáll, elbírálásának joga pedig az államot illeti.

A lett törvénymódosítás emellett lehetőséget nyújt a határátkelőhelyek lezárására, illetve működésük ideiglenes felfüggesztésére. A módosítás továbbá felhatalmazást nyújt a Miniszteri Kabinetnek, hogy „megerősített” határvédelmi rendszert állítson fel, mely lehetővé teszi a határmenti mozgások, átkelések és átkelési kísérletek felügyelését és az új szabályozások azokon való alkalmazását. A felhatalmazás módja, hogy a lett kormány rendkívüli állapotot hirdessen az illegális migrációs nyomásra hivatkozva, melyet szemben Litvániával, szigorúbban monitorizálnak Lettországból. Ahhoz, hogy az illegális migrációra hivatkozva a lett kormány rendkívüli állapotot vezethessen be, az irreguláris migránsok száma napi 15-20 főt kell, hogy elérjenek 10 egymást

---

<sup>13</sup> SCHENGENVISAINFO 2023.

<sup>14</sup> LE MONDE 2023.

<sup>15</sup> UNHCR 2023.

## Gyorselemzések 2023/17

követő napon.<sup>16</sup> Március és június között közel 1 500 fő kísérelte meg illegálisan átlépni a határokat, így a rendkívüli állapot mindeddig egész 2023 során hatályban volt.<sup>17</sup>

Lettország mindemellett Litvániához hasonlóan kiterjedt fizikai határzár-rendszer építésébe kezdett 2022-ben, mely a tervek szerint 2024 februárjára készül el véglegesen.<sup>18</sup> A fizikai határzár 149,7 km hosszan húzódna, mintegy 82 km-en keresztül erdővel és mocsarakkal sűrűn borított területeken.

### Változások Észtországban

Észtország, hasonlóan Lettországhoz és Litvániához egy közel azonos típusú megközelítést alkalmazott a migrációs válságok kezelésében. Fontos különbség ugyanakkor, hogy nem osztoznak Belarusszal közös határszakaszon. 2022 áprilisában a Belügyminisztérium benyújtotta az államhatárokról szóló törvény módosító javaslatát, melyet a Riigikogu (az észt parlament) el is fogadott.<sup>19</sup> A törvénymódosítás célja, hogy Észtország könnyebben tudja megfékezni a tömeges bevándorlást, különösen a határt megalapozatlan nemzetközi védelem iránti kérelemmel átlépőket abban az esetben, ha a külföldieket instrumentalizációs eszközként használnák egy hibrid támadás keretei közt – hasonlóan, mint Belarusz tette azt. Az új törvénykezés értelmében a Rendőr- és Határőrhivatal (PPA) rendkívüli helyzetben megtagadhatja az országba illegálisan belépő külföldiek nemzetközi védelem iránti kérelmét, visszautasíthatja belépésüket és visszakényszerítheti őket abba az országba, ahonnan beléptek Észtországba.<sup>20</sup> A PPA emellett bevonhatja a határvédelemben a honvédséget és a tartalékos katonákat is legfeljebb 30 napra, amennyiben emberállományuk nem bizonyul elegendőnek. A törvény emellett a határokon kívül állapítja meg azt a helyet, ahol a külföldiek törvényes keretek közt nyújthatnak be védelem iránti kérelmet, így pl. az észt nagykövetségek és konzulátusok területén.

2020 májusában Észtország is fizikai határzár építésébe kezdett mintegy 23,5 km-en az orosz határszakasz mentén, amely magába foglalja a luhamaa-i határátkelőhelyet is.<sup>21</sup> A határfal öt méter magas. A határzár-rendszer egy része már felépült, de az észt kormányzat további 176,5 km megépítését vállalta.

<sup>16</sup> AMNESTY INTERNATIONAL 2023.

<sup>17</sup> MINISTRY OF THE INTERIOR 2023.

<sup>18</sup> LSM.LV 2022.

<sup>19</sup> ERR NEWS 2022.

<sup>20</sup> UO.

<sup>21</sup> MILITARNY 2022.

## Gyorselemzések 2023/17

### Hasonlóságok a magyar határvédelemmel

A magyar kormány által 2020-ban felszámolt<sup>22</sup> tranzitóna hasonlóképpen működött, mint a litván „őrizetbe vételi alternatíva”. A tranzitóna célja a menedékkérők átmeneti tartózkodásának biztosítása volt a menekültügyi és idegenrendészeti eljárások lefolytatása alatt úgy, hogy a kérelmezők nem léphettek be Magyarország területére, az tranzitóna ebből az irányból zárva volt a pozitív döntésig.<sup>23</sup> A tranzitónákat az Európai Unió Bíróságának döntése alapján számolta fel a magyar kormány, mivel fogva tartásnak minősítette az eljárást. Igaz, a 2023-as uniós migrációs paktum javaslata is hasonló létesítmények felállítását szorgalmazza<sup>24</sup>, a balti példa pedig bemutatja, máshol is működhetnek hasonló létesítmények. A tranzitónához hasonló létesítmények biztonságos helyszínt nyújtanak az állami szervek rájuk vonatkozó jogszabályokban foglalt feladat- és hatáskörének gyakorlásához.

A magyar kormány által 2022-ben indított határvadász-képzés rendszere sok szempontban hasonlít a litván Állami Határőr Szolgálat önkéntes civil divíziójára, illetve az észt PPA azon jogkörbővülésére, mely a honvédség és a tartalékos katonák esetleges bevonását teszi lehetővé.<sup>25</sup> A kifejezetten az államhatár védelmére és az illegális migráció megfékezésére létrehozott határvadász egységek járőrszolgálatot hajtanak végre, melynek keretei közt – hasonlóan az önkéntes civil divízióhoz – nemcsak megakadályozhatják az illegális belépési kísérleteket, hanem az ideiglenes biztonsági határzár túloldalára is kísérhetik az irreguláris migránsokat, avagy visszakényszerítést alkalmazhatnak.

A visszakényszerítés különböző állami intézkedéseket takar, amelyek célja, hogy az illegálisan belépő migránsokat eltávolítsák az állam területéről.<sup>26</sup> A visszakényszerítést mind a balti államokban, mind Magyarországon a határok védelmével kapcsolatos törvény módosítása tette lehetővé. Litvániában ez a 2023-as államhatárról és annak védelméről szóló törvénymódosítás, Lettországon a 2023-as államhatárról és a határvédelemről szóló törvénymódosítás, Észtországban a 2022-es államhatárról szóló törvénymódosítás, míg Magyarországon a 2017-es jogi határzár szigorító törvénymódosítás.<sup>27</sup> Mind a négy ország esetében a visszakényszerítések érvényesítéséhez szükség van rendkívüli állapot elfogadására a kormány által, mely Litvániában és Lettországon

---

<sup>22</sup> JOÓB 2020.

<sup>23</sup> SZILVÁSY

<sup>24</sup> INSTYTUT WSPÓŁPRACY POLSKO-WĘGIERSKIEJ IM. WACŁAWA FELCZAKA 2023.

<sup>25</sup> POLICE.HU

<sup>26</sup> EUROPEAN CENTER FOR CONSTITUTIONAL AND HUMAN RIGHTS

<sup>27</sup> PINTÉR 2015.

## Gyorselemzések 2023/17

2021, míg Magyarországon 2015 óta van érvényben.<sup>28</sup> Míg Észtország elfogadta a visszakényszerítés alkalmazhatóságát, jelenleg nincs hatályban rendkívüli állapot a legészakibb balti állam területén. A visszakényszerítés mechanizmusának értelmében az államok területén szabálytalanul tartózkodó migránsokat fellebbezés lehetősége nélkül visszautasíthatják és -kényszeríthetik a határvédelmi szervek. Míg Litvánia a visszakényszerítést csak az 5 km-es határmenti biztonsági zónában engedélyez,<sup>29</sup> a mechanizmus alkalmazhatósága Magyarország, Lettország és Észtország teljes területére kiterjed.<sup>30</sup>

A 2022-es észti döntés a menedékkérelmek leadásának helyszínéről szintén hasonlít a meghozott magyar döntésre. 2020 májusában a magyar kormány kiadott egy rendeletet, mely bevezette az úgynevezett „nagykövetségi eljárást”.<sup>31</sup> Ennek értelmében a jelenleg 2023. december 31-ig hatályban lévő rendelet szerint a Magyarországon menedéket kérni kívánók személyesen kell, hogy benyújtsák menedékjog iránti kérelem benyújtására irányuló szándéknyilatkozatukat Magyarországon belgrádi vagy kijevi nagykövetségén. Egy 2022-es módosítás az Ukrajnát érintő részt módosította, így a háború sújtotta ország felől érkező menedékkérők a határon is be tudják nyújtani igényüket menedékkérelmekre.<sup>32</sup> Észtország hasonló politikát alkalmaz, mint a magyar állam 2022-től. Minden menedékkérőnek, aki Észtországban szeretne menedéket kapni, a moszkvai észti nagykövetségen kell, hogy benyújtsa szándéknyilatkozatát.<sup>33</sup> Egy 2022-es döntés ebből kizárta az orosz és belorusz állampolgárokat.<sup>34</sup> (Hasonlóképp sem orosz, sem belorusz állampolgárok nem nyújthatnak be menedékkérelmet Finnországban, Lettországban, Litvániában és Lengyelországban.)

### Összegzés

A 2021-ben kezdődött belorusz migrációs válság rávilágított a Baltikum sebezhetőségére. Az illegális migráció, valamint annak instrumentalizálása, avagy politikai nyomásgyakorló eszközzé alakítása egy olyan elem, mely könnyen sebezhetővé teszi a Belarusszal és Oroszországgal közös, hosszú, nehezen ellenőrizhető, mocsaras határszakaszokat. Ennek megfelelően, bár míg korábban a bevándorlást támogató európai döntéseket preferálták a balti államok vezetői, az utóbbi két évben egy új, szigorúbb határvédelmi mechanizmusok mellett kiálló attitűdöt

<sup>28</sup> KORMÁNY.HU 2023.

<sup>29</sup> EUROPEAN COUNCIL ON REFUGEES AND EXILES 2023.

<sup>30</sup> HUNGARIAN HELSINKI COMMITTEE 2023.

<sup>31</sup> Uo.

<sup>32</sup> Uo.

<sup>33</sup> SCHENGENVISAINFO 2022.

<sup>34</sup> HYNDLE-HUSSEIN - CHMIELEWSKI 2022.

## Gyorselemzések 2023/17

alakítottak ki, melyben helyet kapott a fizikai határzár felépítése, a határvédelem eszközszerének bővítése, a visszakényszerítés, a szabálytalanul bejutott migránsok fogvatartása, illetve esetenként a nagykövetségi eljárás bevezetése.

Amennyiben a baltikumi próbálkozás a szigorúbb határvédelemre sikerrel jár, ismét megmutathatja európai szinten azt, amit Magyarország igyekezett bizonyítani az elmúlt nyolc évben: a határok védelme nemcsak csökkenti az illegális bevándorlás mértékét, hanem ellenállóbbá is teszi az államokat a hibrid támadások minden formájától, így a migráció instrumentalizálásától is.



## Gyorselemzések 2023/17

### Felhasznált irodalom

AMNESTY INTERNATIONAL (2022): *EU/Lithuania: In milestone judgement, EU Court slams automatic detention and denial of asylum*. 2022.06.30. Forrás: <https://www.amnesty.org/en/latest/news/2022/06/lithuania-court-of-justice-of-the-eu-rejects-national-law-restricting-the-right-to-asylum-and-imposing-automatic-detention-on-asylum-seekers-and-migrants/> (Megtekintve: 2023. 07. 17.)

AMNESTY INTERNATIONAL (2023): *Latvia: Legal amendments would empower border guards to torture and push back migrants and refugees*. 2023.06.21. Forrás: <https://www.amnesty.org/en/latest/news/2023/06/latvia-legal-amendments-would-empower-border-guards-to-torture-and-push-back-migrants-and-refugees/> (Megtekintve: 2023. 07. 17.)

BEDFORD, Sofie (2021): *The 2020 Presidential Election in Belarus: Erosion of Authoritarian Stability and Re-politicization of Society*. Nationalities Papers, vol. 49., issue 5., 2021.09. pp. 808-819.

CIVICUS (2023): *LITHUANIA: 'Civil society must humanise the public narrative around irregular migration'*. 2023.06.20. Forrás: <https://www.civicus.org/index.php/media-resources/news/interviews/6432-lithuania-civil-society-must-humanise-the-public-narrative-around-irregular-migration> (Megtekintve: 2023. 07. 17.)

ERR NEWS (2022): *Estonia to amend State Borders Act to better contain illegal migration*. 2022.04.06. Forrás: <https://news.err.ee/1608555880/estonia-to-amend-state-borders-act-to-better-contain-illegal-migration> (Megtekintve: 2023. 07. 17.)

EUROPEAN CENTER FOR CONSTITUTIONAL AND HUMAN RIGHTS: *Pushback*. Forrás: <https://www.ecchr.eu/en/glossary/push-back/> (Megtekintve: 2023. 07. 17.)

EUROPEAN COMMISSION MIGRATION AND HOME AFFAIRS: *Alternative do detention*. Forrás: [https://home-affairs.ec.europa.eu/networks/european-migration-network-emn/emn-asylum-and-migration-glossary/glossary/alternative-detention\\_en](https://home-affairs.ec.europa.eu/networks/european-migration-network-emn/emn-asylum-and-migration-glossary/glossary/alternative-detention_en) (Megtekintve: 2023. 07. 17.)

EUROPEAN COUNCIL ON REFUGEES AND EXILES (2023): *Lithuania: Parliament Vote to Legalise Pushbacks – Leading NGOs and Academics Denounce 'Hungarian Border Hunter Model'*. 2023.04.21. Forrás: <https://ecre.org/lithuania-parliament-vote-to-legalise-pushbacks-leading-ngos-and-academics-denounce-hungarian-border-hunter-model/> (Megtekintve: 2023. 07. 17.)

FRAGKOS, Emmanouil (2023): *Adoption by the EU of the Lithuanian model for tackling illegal immigration*. European Parliament, 2023.05.02. Forrás: [https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/P-9-2023-001433\\_EN.html](https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/P-9-2023-001433_EN.html) (Megtekintve: 2023. 07. 17.)

## Gyorselemzések 2023/17

- HUNGARIAN HELSINKI COMMITTEE (2023): *Access to the territory and push backs - Hungary*. Asylum Information Database, 2023.04.19. Forrás: <https://asylumineurope.org/reports/country/hungary/asylum-procedure/access-procedure-and-registration/access-territory-and-push-backs/> (Megtekintve: 2023. 07. 17.)
- HYNDLE-HUSSEIN, Joanna - CHMIELEWSKI, Bartosz (2022): *Poland and the Baltic states restrict Russian citizens' entry into the EU*. Centre for Eastern Studies, 2022.09.14. Forrás: <https://www.osw.waw.pl/en/publikacje/analyses/2022-09-14/poland-and-baltic-states-restrict-russian-citizens-entry-eu> (Megtekintve: 2023. 07. 17.)
- INSTYTUT WSPÓLPRACY POLSKO-WĘGIERSKIEJ IM. WACŁAWA FELCZAKA (2023): *O sytuacji migracyjnej na Węgrzech – na podstawie faktów*. 2023.06.23. Forrás: <https://kurier.plus/node/4470> (Megtekintve: 2023. 07. 17.)
- JOÓB, Sándor (2020): *Felzámolja a kormány a tranzitzőnát*. Index, 2020.05.21. Forrás: <https://index.hu/belfold/2020/05/21/tranzitzona-megszuntetes-emberi-jogok-europai-unio-birosaga-strasbourgi-birosag/> (Megtekintve: 2023. 07. 17.)
- KORMÁNY.HU (2023): *Marad a tömeges bevándorlás okozta válsághelyzet*. 2023.02.21. Forrás: <https://kormany.hu/hirek/marad-a-tomeges-bevandorlas-okozta-valsaghelyzet> (Megtekintve: 2023. 07. 17.)
- LE MONDE (2023): *Lithuania passes legislation to authorize migrant pushbacks*. 2023.04.25. Forrás: [https://www.lemonde.fr/en/european-union/article/2023/04/25/lithuania-legalizes-migrant-pushbacks\\_6024302\\_156.html](https://www.lemonde.fr/en/european-union/article/2023/04/25/lithuania-legalizes-migrant-pushbacks_6024302_156.html) (Megtekintve: 2023. 07. 17.)
- LSM.LV (2022): *Permanent fence construction on Latvia-Belarus border begins*. 2022.08.30. Forrás: <https://eng.lsm.lv/article/society/defense/permanent-fence-construction-on-latvia-belarus-border-begins.a471536/> (Megtekintve: 2023. 07. 31.)
- MILITARNY (2022): *Estonia builds first 23 km of border wall to protect from Russia*. 2022.06.17. Forrás: <https://mil.in.ua/en/news/estonia-builds-first-23-km-of-border-wall-to-protect-from-russia/> (Megtekintve: 2023. 07. 31.)
- MINISTRY OF THE INTERIOR (2023): *The state of emergency at the Latvia-Belarus border is extended until 10 August 2023*. 2023.05.03. Forrás: [https://www.iem.gov.lv/en/article/state-emergency-latvia-belarus-border-extended-until-10-august-2023?utm\\_source=https%3A%2F%2Fwww.google.com%2F](https://www.iem.gov.lv/en/article/state-emergency-latvia-belarus-border-extended-until-10-august-2023?utm_source=https%3A%2F%2Fwww.google.com%2F) (Megtekintve: 2023. 07. 17.)
- PINTÉR, Sándor Dr. (2015): *T/5983. számú törvényjavaslat egyes törvényeknek a tömeges bevándorlás kezelésével összefüggő módosításáról*. 2015.08. Forrás: <https://www.parlament.hu/irom40/05983/05983.pdf> (Megtekintve: 2023. 07. 17.)
- POLICE.HU: *Szerződéses határvadász képzés*. Forrás: <https://www.police.hu/szerzodeses-hatarvadasz-kepzes> (Megtekintve: 2023. 07. 17.)

## Gyorselemzések 2023/17

SCHENGENVISAINFO (2022): *Estonia's Government to Amend State Borders Act to Prevent Illegal Migration*. 2022.04.06.

Forrás: <https://www.schengenvisainfo.com/news/estonias-government-to-amend-state-borders-act-to-prevent-illegal-migration/> (Megtekintve: 2023. 07. 17.)

SCHENGENVISAINFO (2023): *Lithuania Legalises Migrant Pushbacks In Order to Curb Illegal Border Crossings & Hybrid Attacks*. 2023.04.26. Forrás: <https://www.schengenvisainfo.com/news/lithuania-legalises-migrant-pushbacks-in-order-to-curb-illegal-border-crossings-hybrid-attacks/> (Megtekintve: 2023. 07. 17.)

SYTAS, Andrius - GELZIS, Gederts (2016): *Resettled in the Baltics, refugees flee for wealthier lands*. Reuters, 2016.11.28.

Forrás: <https://www.reuters.com/article/us-europe-migrants-baltics-idUSKBN13N0RY> (Megtekintve: 2023. 07. 17.)

SZILVÁSY, György Péter: *Tranzitzzóna*. Közzolgálati Online Lexikon. Forrás: <https://lexikon.uni-nke.hu/szocikk/tranzitzona/> (Megtekintve: 2023. 07. 17.)

UNHCR (2023): *UNHCR concerned with new legislation in Latvia*. 2023.06.27. Forrás:

<https://www.unhcr.org/neu/102005-unhcr-concerned-with-new-legislation-in-latvia.html> (Megtekintve: 2023. 07. 17.)

A Migrációkutató Intézet elektronikus kiadványsorozata



Kiadó: **Migrációkutató Intézet**

A kiadó elérhetősége: H-1518 Budapest, Pf. 155.

Tel.: +36 1 372 0191

E-mail: [info@migraciokutato.hu](mailto:info@migraciokutato.hu)

© Gönczi Róbert, 2023

© Migrációkutató Intézet, 2023

Sorszám: 2023/17